

## ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ

для внеурочного занятия обучающихся учреждений СПО по теме: «Общество безграничных возможностей»

**Цель** занятия: сформировать у обучающихся представление об инклюзивном образовании, о возможностях для самореализации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в Липецкой области.

**Формирующиеся ценности:** проявление уважения и терпимости к уникальности другого человека; формирование интереса к обществу равных возможностей.

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: эвристическая беседа

Планируемые результаты в части регионального компонента: расширение знаний у обучающихся о возможностях обучения и самореализации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в Липецкой области, в системе СПО Липецкой области.



## ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

Современное общество — это общество безграничных возможностей, помогающее раскрыть потенциал каждого человека, сделать его жизнь ярче и значимее. Мы все разные, и именно в этом заключается наша сила. Несмотря на различия, нас объединяют общие потребности — в любви, дружбе, уважении и принятии. Разнообразие позволяет создавать новые идеи, решения и формы взаимодействия. Уважение к отличиям — признак зрелости общества.

Современные цифровые технологии открывают огромные возможности каждому человеку для участия в жизни общества: дают доступ к образованию, работе, творчеству и социальным проектам, независимо от места проживания. Онлайн-платформы позволяет быть ЛЮДЯМ активными участниками общественных процессов. Одной из таких платформ является – «Россия – страна возможностей». В 2021 году состоялось подписание соглашения между президентской платформой «Россия страна возможностей» Липецкой области, администрацией направленного на установление эффективного сотрудничества. Соглашение заключено в целях развития лифтов, социальных поддержки проектов И инициатив, создающих возможности для личностной и профессиональной самореализации молодых граждан в различных сферах деятельности.

30 октября 2025 года стартует Национальный чемпионат профессионального мастерства среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» президентской платформы «Россия — страна возможностей», целью которого является развитие профессиональной инклюзии людей с инвалидностью — обучающихся, выпускников и молодых специалистов, которым предоставляется возможность продемонстрировать свои навыки и найти работу.

«Абилимпикс» — это соревнования по профессиям для людей с инвалидностью, это профориентационная площадка для школьников и

родителей будущих абитуриентов. На площадке чемпионата проводятся конференции, мастер — классы, презентации и другие мероприятия.

Участниками чемпионатов «Абилимпикс» являются учащиеся школ, студенты образовательных организаций среднего и высшего образования, работающие граждане с инвалидностью или лица, имеющие ограниченные возможности здоровья (ОВЗ), в возрасте от 14 лет.

Ежегодно с 2016 года в Липецкой области проходит региональный этап Национального чемпионата «Абилимпикс». В 2025 году в соревнованиях приняли участие 371 конкурсант из 42 учебных заведений региона, в том числе учреждений СПО – 18, ВУЗ – 2, школы – 22. По итогам регионального этапа конкурса и отборочного этапа Национального чемпионата «Абилимпикс» в категории «Студенты» наша область будет представлена в компетенции «Швея».

«Абилимпикс» — это не просто соревнования, это мощный импульс для развития инклюзивного общества, где каждый человек может раскрыть свои возможности. Это движение напоминает нам, что талант и трудолюбие не знают границ. В каждом регионе нашей страны «Абилимпикс» вдохновляет людей с инвалидностью и ограничениями по здоровью поверить в себя» — отметил Министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов.

Липецкая область предоставляет широкие возможности для обучения и социальной инклюзии детей с особыми образовательными потребностями. В школах и дошкольных образовательных учреждениях открыты ресурсные классы и дошкольные группы для детей с аутизмом. Липецкая область - одна из первых присоединилась к пилотному проекту.

В системе профессионального образования целый ряд образовательных учреждений готовы принять студентов с ОВЗ и инвалидностью: Липецкий колледж транспорта и дорожного хозяйства, Задонский политехнический техникум, Лебедянский педагогический колледж, Елецкий колледж экономики, промышленности и отраслевых технологий, Лебедянский педагогический колледж, Чаплыгинский аграрный колледж.

Региональный центр развития движения «Абилимпикс» Липецкой области был создан в 2016 году на базе ГОБПОУ «Липецкий техникум городского хозяйства и отраслевых технологий», с 2021 года - ГОАПОУ «Липецкий колледж транспорта и дорожного хозяйства». Липецкая область присоединилась к движению «Абилимпикс» в 2016 году.

Региональный центр развития движения «Абилимпикс» Липецкой области обеспечивает эффективную профессиональную ориентацию и мотивацию людей с инвалидностью и ОВЗ к получению профессионального образования, содействие их трудоустройству и социальной инклюзии в обществе.